

# Mit üzen számunkra a békeláng?

## Viharlámpával, repülővel érkezik a betlehemi békeláng

• Sok templomba, otthonba megérkezett már, és karácsonyig nagyon sok otthonban világít majd a betlehemi békeláng, amely minden évben a Romániai Magyar Cserkészszövetség révén érkezik meg Székelyföldre. Betlehemből Bécsbe viharlámpával, repülőn érkezik, onnan a cserkészek busszal hozzák haza és szórják számos településen.

SZÁSZ CS. EMESE

Jó pár éve, hogy a romániai magyar cserkészek néhány képviselője is részt vesz a betlehemi láng terjesztésében, ott vannak Bécsben a jeruzsálemi békeláng kiosztásánál, és ők juttatták el Gyulafehérvárra, illetve Erdély számos pontjára a békelángot. A betlehemi békeláng története a 11. századig nyúlik vissza, amikor Firenzéből fiatal lovagok mentek Jeruzsálembe azzal a céllal, hogy a reményt jelképező békelángot városukba vigyék. A modern kori betlehemi békeláng története is már több mint 35 éves. Az ENSZ 1986-ot a béke évének nyilvánította, amelynek jelképe a betlehemi Születés Templomában égő láng lett. Azóta minden évben



Több helyen a békelángról gyűjtötták meg a negyedik adventi gyertyát, majd osztották tovább azt az embereknek

▲ KORÁBBI FELVÉTEL:  
HAÁZ VINCE

karácsony előtt Bécsből – a cserkészek kíséretében – egy gyermek indul Jézus születésének helyszínére, hogy a jászol helyén épült templomból lángot vegyen. A lángot lámpásba zárva szállítják repülővel Bécsbe, ahol egy nagyszabású ünnepség keretében veszik át az egyes országok, nemzetek cserkészkielöltöttei. Ezt követően a betlehemi láng szállítása speciális lámpákkal és örökmécsesekkel történik, a legváltozatosabb módon: autóval, autóbusszal, vonattal, kerékpárral vagy akár gyalog is szállítják, s adják kézről kézre a cserkészek, hogy elvigyék otthonaikba, hogy ott karácsonyig folyamatosan égjen.

### 1993 karácsonyán kapcsolódtak be

Az erdélyi cserkészek először 1993 karácsonyán kapcsolódtak be a mozgalomba – tudtuk meg Halmágyi István Leventétől, a Romániai Magyar Cserkészszövetség mozgalmi vezetőjétől, aki a 30. sz. gróf Teleki Sámuel Cserkészcsapat vezetője is. „2018-ban a mi Maros megyei csapatunk is ott volt Bécsben az átadóünnepélyen, mintegy 25-en busszal, viharlámpásokkal hoztuk haza a lángot, s innen terjesztettük. Évente változik, hogy kik mennek a lángért, idén a ko-

lozsvári és a nagyenyedi csapat képviselői voltak a lángosztó ünnepélyen, mi tőlük kaptuk meg, és terjesztjük tovább” – mondta a Székelyhonnak Halmágyi István Levente. Hozzátette, Romániában 54 cserkészcsapat van mintegy 45 településen (néhány nagyobb városban két csapat is működik), az ő segítségével terjed tovább a betlehemi békeláng. „Istentiszteletek, misék után osztják szét a lángot, vagy Marosvásárhelyen például a negyedik adventi gyertya meg gyújtásakor a Bolyai téren, ahogy tavaly is volt, de december 23-án, pénteken 18

### Mit is jelent a Betlehemi Békeláng?

A láng azt üzeni számunkra, hogy Isten egykor emberré lett, és ma is közel van hozzánk. A láng Isten szeretetének és békéjének üzenetét hordozza, és mi, például a cserkészek, jó szolgálatot teszünk azzal, hogy eljuttatjuk a körülöttünk élőkhöz, a családokhoz és a jóakarú emberekhez. A láng a karácsony szellemiségét jelképezi, utat mutat nekünk, ahogy a csillag is mutatta az irányt a királyoknak Jézus születésekor. Övni, gondozni kell, hogy ne aludjon ki, ahogy a békét és a szeretetet is az emberi szívekben. Nemcsak a lángnak, hanem magának a terjesztésének is mély szimbolikája van. A gyertyával gyertyát gyújtva módszerrel továbbított láng, a béke fénye azt is jelképezi, hogy akárcsak a lángot, a békét is embertől emberig kell továbbítani. Az otthonokban fénylő „Betlehemi láng” összeköti a családokat, tompítja a rohanást, segít a várakozásban és megteremti a legszebb ünnepünk hangulatát.

órától a Vártemplomban is lesz átadó. Csik környékén például van egy cserkészcsapat, amely felvállalta, hogy elmegegy településről településre, és ahol van érdeklődő, ott adja és viszi a lángot. December 12-én megérkezett a Gyulafehérvári Római Katolikus Érsekségre is. Aki szeretne otthonába a betlehemi békelángból, az a <https://lang.szmcs.sk/helysz%C3%ADnek?fbclid=IwA> címen elérhető térképen nézheti meg, hogy az ő közelében hol és mikor veheti át a lángot.

## Tanárok és diákok is tanulnak az európai uniós programok által

• Nemzetközi kapcsolatok révén tanulnak és fejlődnek a marosvásárhelyi Bolyai Farkas Elméleti Gimnázium és a hozzá tartozó katolikus iskola diákjai és tanárai. Uniós pályázatot nyertek, és ebből szerveznek képzéseket, kirándulásokat.

SIMON VIRÁG

A kötelező iskolai oktatás mellett számos más rendezvény és képzés van a marosvásárhelyi Bolyai gimnáziumban, és ezekre a továbbiakban is oda fognak figyelni – hangsúlyozta a Székelyhonnak Hajdú Zoltán, az iskola igazgatója. Mint elmondta, jelenleg három Erasmus-programja van a Bolyainak és egy a hozzájuk tar-

tozó katolikus iskolának. Hajdú Zoltán vezeti a Fenntartható világ programot, melynek keretében az energiaválsággal, a biodiverzitás csökkentésével, a globális felmelegedéssel és a fenntartható fogyasztási szokásokkal foglalkoznak a marosvásárhelyi, nagykanizsai, miskolci, kassai és budapesti diákok és kísérő tanárai. Marosvásárhelyen tematikus hetek, kerekasztal-beszélgetések során foglalkoznak ezekkel az igen csak időszzerű témákkal, segítenek nekik a Sapientia egyetem tanárai, de civil szervezetek és cégek is.

### A modern világ kihívásai

A Kristálytisza elektronika program immár harmadik kiadásához érkezett, és mint Mátéfi István programvezetőtől megtudtuk, ennek keretében a diákok az elektronikával, robotikával ismerkedhetnek. Egy magyarországi cég

bemutatóleckéket készített nekik, és ezek alapján a diákok mind többet és többet megtudtak a számítógépek és okostelefonok alkatrészéről, működéséről. A Kristálytisza elektronika oktatóvideókat is tartalmaz, és angol nyelven lesz, hogy a diákok megtanulhassák az angol szakkifejezéseket is.

### Figyeljünk oda egymásra

A volt katolikus iskola tanára, dr. Puskás Bajkó Albina a Döntsük le a falakat elnevezésű programot mutatta be, melynek célja a fogyatékkal élőkkel szembeni érzékenyítés. A program keretében a diákok megismerkedhetnek a hazai fogyatékosokkal, de Litvániába, Spanyolországba és Magyarországra is utazhatnak, ahol szintén fogyatékkal élők hétköznapijaiba nyerhetnek betekintést. Marosvásárhelyen megszervezték a fogyatékkal élők számára a sportvetélkedőt, de a program keretében kipróbálták már a kerekesszékek használatát és egy olyan kerékpárt is, amelyet kézzel kellett hajtani.



Dr. Puskás Bajkó Albina mutatja be az általa vezetett programot

▲ FOTÓ: HAÁZ VINCE